

Отчет о работе летнего пришкольного лагеря на базе МБОУ «Уруссинская гимназия» в 2021 г.

Организация летнего оздоровительного лагеря - одна из интереснейших и важнейших форм работы с обучающимися во время летних каникул.

Основная миссия лагеря дневного пребывания - организация свободного времени детей, их отдыха, укрепления здоровья в летний период.

В МБОУ «Уруссинская гимназия» с 1 июня по 26 июня 2021 года работал летний оздоровительный лагерь с дневным пребыванием «Кояшкой». Срок работы лагеря составлял 21 день. Режим работы лагеря с 8.30 до 14.30.

Цель организации работы лагеря: создание благоприятных условий для укрепления здоровья и организации досуга учащихся во время летних каникул, развитие творческого и интеллектуального потенциала каждой отдельной личности, ее индивидуальных способностей и дарований, творческой активности с учетом собственных интересов, наклонностей и возможностей.

Для ежедневного отдыха детей были обустроены: игровая комната, комната для проведения мероприятий. С целью закаливания, укрепления физического и духовного здоровья лагерю был предоставлен спортивный зал, корт.

Актовый зал был предназначен для реализации креативной линии, индивидуальных особенностей детей, социализации ребенка в коллективной деятельности через разнообразные формы и методы организации досуга. В распоряжении детей были: музыкальный центр, настольные игры, интерактивная доска, шахматная зона, игровые площадки, тренажерные площадки.

Лагерь работал в соответствии с комплексной программой по организации летнего отдыха детей летнего оздоровительного пришкольного лагеря с дневным пребыванием «Кояшкой».

Количество детей, отдохнувших в лагере – 35. Из них:

-дети из малоимущих семей – 9 детей;

-дети стоящие на ВШК- 1

- дети, склонные к совершению противоправных деяний – 1 ;

Дети из опекунских семей-2

- многодетных семей- 8

-неполных семей- 5

Содержание работы лагеря представляет собой широкий спектр направлений деятельности, а также привлекательно тем, что мероприятия отвечали интересам детей, позволяли проявить творчество, самостоятельность; способствовали удовлетворению потребностей в самоутверждении.

Физкультурно–оздоровительное направление осуществлялось через вовлечение детей в различные формы физкультурно-оздоровительной работы; выработку и укрепление гигиенических навыков. В летнем

оздоровительном лагере «Улыбка» вся работа была направлена на сохранение и укрепление здоровья детей. Утренняя гимнастика проводилась ежедневно в течение 10-15 минут: в хорошую погоду – на открытом воздухе. Спортивные соревнования, веселые эстафеты, различные беседы о здоровом образе жизни, психологические тренинги, спортивные праздники приобщали воспитанников к здоровому образу жизни.

В лагере уделялось большое место гигиеническому воспитанию детей, пропаганде правильного питания и формированию навыков здорового образа жизни. Гигиеническое воспитание детей в лагере строилось на пропаганде здорового образа жизни. Проходили беседы и практические занятия на темы: «Болезни грязных рук», «Разговор о правильном питании», «Оказание первой медицинской помощи», «Оказание первой помощи пострадавшим при пожаре», «Закаливание организма», «Правила безопасности у водоёмов и во время купания в жаркое время дня (солнечный ожог и удар).

Проводились беседы «Оказание первой доврачебной помощи», «Осанка – основа красивой походки», «Твой режим дня на каникулах», выпускались профилактические газеты о правильном питании и заболеваемости летом. Обязательно ежедневно проводились оздоровительные процедуры: закаливание, воздушные ванны, солнечные ванны. Чтобы дети дышали свежим воздухом, максимальное количество мероприятий и режимных моментов проходило на улице.

Художественно – творческое направление осуществлялось через изобразительную деятельность (конкурсы рисунков «Мы за безопасное движение», «Наша школьная страна», «Мир глазами детей», «Все обо всем», «Мой край родной»; творческие конкурсы («Самый фантастический проект»); игровые творческие программы («Необычные цветы и костюмы», «Знатоки русской народной сказки», «Если был бы я волшебником»); праздники (День защиты детей, Закрытие лагерной смены); выставки рисунков отчетов «Мой лагерный день».

Трудовое направление осуществлялось через выполнение трудовых обязанностей (дежурство в столовой, коллективные дела).

Интеллектуальное направление реализовывалось через проведение тематических библиотечных часов; игровой программы по ПДД; викторины «Удивительные превращения», интеллектуальный марафон «День России».

Ежедневно проводились беседы и инструктажи по безопасности жизнедеятельности, по профилактике правонарушений, по противопожарной безопасности, по правилам дорожного движения. Сотрудниками МЧС было проведено практическое занятие по тушению пожара.

Проведены лекции и беседы «Ядовитые растения и грибы нашего края», «Солнечный ожог», «Первая помощь при ожоге», «Простудные заболевания в летний период», «Взрывоопасные предметы», «Спички - не игрушка», «Осторожно, клещи!», «Курение – враг здоровья», викторина по правилам дорожного движения «Знай правила движения, как таблицу умножения».

В тесной связи работали с ЦДТ. Посещали мероприятия, проводимые в парке «Янарыш», и на территории ЦДТ.

Особое внимание было уделено особым историческим датам: 12 июня, 22 июня. Проводилось «путешествие по историческим датам, были представлены видеоматериалы и презентации для детей по данным темам, рисовали, делали поделки, проводились викторины.

«В здоровом теле – здоровый дух» - таким был девиз каждой утренней зарядки. Каждый день начинался с зарядки.

В целях укрепления здоровья детей обязательным условием было максимальное по времени пребывание детей на свежем воздухе, проведение подвижных игр

В лагере были созданы условия для полноценного и интересного отдыха: - оформлены игровые комнаты, спортзал, актовый зал; музыкальное оборудование, ИКТ (для демонстрации презентаций); оборудована спортивная площадка; игровая площадка

Хорошая организация медицинской службы и всех сотрудников лагеря по профилактике заболеваний дала свой результат – инфекционных и других заболеваний зарегистрировано не было, нарушений в работе лагеря не выявлено. Основной задачей в период проведения летней оздоровительной кампании 2021 года является сохранение жизни и здоровья детей..

Проводились инструктажи по технике безопасности. Проводились беседы, игры, презентации, видео по безопасности. Велся журнал по ТБ.

Так же велся журнал измерения температуры тела воспитанников и сотрудников летнего лагеря, журнал осмотра детей на чесотку и педикулез. Оценка эффективности оздоровления детей в условиях детского оздоровительного лагеря проводилась на основании сопоставления данных двух медицинских осмотров - в начале и в конце лагерной смены.

Были проанализированы следующие показатели:

- физическое развитие ребенка;
- функциональное состояние организма;
- внутрилагерная заболеваемость.

Комплексный анализ этих показателей дал возможность оценить эффективность оздоровления каждого ребенка.

Ожидаемые результаты и способы оценки результативности реализации программы:

У детей сформировались умения работать и жить в коллективе, стремление к самостоятельной творческой деятельности, навыки развивающие инициативу, организаторские способности, ответственность и возможность принимать самостоятельные решения, а также дополнительные знания в различных направлениях деятельности школьного лагеря.

Во время организации смены использовались индивидуальные и игровые формы работы с отдыхающими.

Для каждого ребёнка в лагере были созданы все условия, чтобы отдохнуть и укрепить свое здоровье и проявить свои способности.